SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 026/2017
Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 024/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de agosto de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 025/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de agosto de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 7.699/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando sobre o Processo de Auditoria de Admissão nº 007505-02.00/14-3, sustando a execução dos atos impugnados nos termos do inciso X do artigo 71 da Constituição Federal, combinado com o inciso II do artigo 9 do Regimento Interno deste Tribunal, quanto ao Concurso Público realizado em 2010.Of. Circ. Nº 058/2017 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado, convidando para participar de audiência pública para apresentação, pela EGR, dos informativos sobre as obras realizadas em cada uma das rodovias sob sua concessão e respectivos valores investidos nos anos de 2015, 2016 e 2017, saldos de caixa e recebíveis pendentes de cada rodovia, bem como dos estudos que embasam a proposta de aumento das tarifas dos pedágios por ela administrados, no dia 12 de setembro de 2017, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo do Instituto Masterlegis convidando para participar do 7º Encontro Nacional de Vereadores, de 04 a 06 de outubro de 2017, em Brasília/DF. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, solicitando as providências necessárias quanto ao recolhimento de fios e cabos, instalados nas ruas e avenidas de nossa cidade, do antigo sistema de telefonia de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente que alguns cabos estão soltos, caídos, causando uma má impressão aos nossos visitantes, em se tratando de cidade turística, precisamos buscar embelezá-la, deixando menos poluição visual, ainda mais de coisas sem necessidade e utilização em espaços públicos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, e que este informe este Poder Legislativo, se a indicação, constante na ATA nº 045/2016, de 19 de dezembro de 2016, quanto ao repasse dos valores das sobras deste Poder Legislativo daquele ano, foi acatada, destinando aproximadamente 75% destes recursos à Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, se houve a aquisição de máquinas e equipamentos para a Patrulha Agrícola, ou se estes recursos financeiros estão aplicados em contas do Poder Executivo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 034/2017: que Dispõe sobre a Instituição da Gestão Democrática no Sistema Municipal de Ensino Público de Derrubadas-RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se agradecendo pela cadeira que teria nesta Câmara de Vereadores, agradeceu ainda ao colega Vereador Osmar Von Müller que lhe instigou a participar do I Seminário Regional de Vereadores e Servidores da ACAMRECE, nos dias 29 e 30 de agosto de 2017, em Três Passos, no dia 29 ele não pode participar, podendo somente ir no dia 30 de agosto, agradeceu ao Presidente da Câmara por conceder um veículo para se deslocarem até Três Passos, e disse que foi um dia de grande valia para ele, enquanto Vereador, estiveram reunidos durante todo o dia na sede da ACAMRECE, sob o comando do Dr. José Carlos Garcia de Mello, ele que seria um ex-Auditor do Tribunal de Contas do Estado, com várias passagens em serviços regionais do Tribunal de Contas em várias cidades do Rio Grande do Sul, o qual palestrou sobre o PPA, Orçamento Impositivo, e a Lei de Responsabilidade Fiscal, e no momento que se ingressa na Câmara de Vereadores, se tem um propósito, uma intenção, na medida que irá se aperfeiçoando, vai se percebendo que o propósito e missão de Vereador é muito maior do que os 90 dias de campanha, onde se passa nas casas das pessoas pedindo o voto, no desenrolar do mandato, acaba-se descobrindo o verdadeiro papel que o Vereador deve desempenhar aqui nesta Casa. Entre os palestrantes deste seminário estavam ainda Osmar Kuhn, Vladimir Quiele, palestrantes do dia 29 de agosto, onde infelizmente não pode participar, por isso agradeceu ao Vereador Osmar em ter lhe instigado a ir no dia 30, ainda na noite do dia 29, teria procurado o Vereador Osmar em sua casa, para ver ser seria possível uma inscrição de última hora. Disse ter utilizado este espaço nesta noite para registrar sua presença, e os temas e palestrantes que estavam no Seminário da ACAMRECE e dizer que a cadeira estava a disposição do povo, no que precisarem dele, estaria a disposição. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se agradecendo ao Presidente da Casa que colocou um carro a disposição, inclusive indo de motorista no primeiro dia, levando-o até Três Passos, e na parte da tarde indo novamente busca-lo naquela cidade, teria sido gratificante a ele, inclusive queria dizer ao Presidente que teria sido uma viagem boa, teria aprendido muitas coisas nesta viagem, tiveram um diálogo bom, aberto e franco, embora teriam muitas divergências, seriam de partidos diferentes, seriam de etnias diferentes, de religiões diferentes, ele Osmar não faria parte da Mesa Diretora, mas teria em comum serem Vereadores e os dois interessados em trabalhar pelo desenvolvimento de nosso Município, o Presidente da Casa teria lhe colocado algumas coisas que ele Osmar não sabia, o porque de acontecer algumas coisas, ficou satisfeito com as respostas, no segundo dia o Secretário da Casa Edio teria os levado a Três Passos, indo novamente busca-los a tarde, poderia ter sido economizada uma viagem, o colega Vereador Adelino teria ido junto no segundo dia, estaria habilitado a dirigir o carro, ele Osmar não estaria, mas tudo certo. Disse o Vereador que os que não participaram não imaginam o bom curso que perderam. O Vereador Osmar colocou ainda sobre a discussão envolvendo sua pessoa e o Vereador Luis Carlos, depois da última sessão, e quando estavam indo a Três Passos, teria colocado ao Presidente da Casa, que se dependendo da situação, ao ponto que chegou uma discussão, não queria nem saber se tivesse razão ou estivesse errado, da mesma forma não queria saber se o Luis Carlos estava certo ou errado, ou se o Prefeito está certo ou errado, mas ainda acreditaria que o Prefeito Municipal, que seria o responsável, estaria certo, pois não concedeu nenhuma licença aos Vereadores concursados para participar deste seminário, os quais acabaram perdendo muito conhecimento. O Vereador Osmar manifestou-se também registrando sua participação no I Seminário Regional de Vereadores e Servidores da ACAMRECE, nos dias 29 e 30 de agosto de 2017, em Três Passos, disse que no dia 29, pela parte da manhã, o palestrante seria o Sr. Osmar Kuhn, de Chiapetta/RS, para ele foi uma alegria, pois alguma coisa aconteceu, quando chegou no local do curso, não teria visto o palestrante, o conhecia desde 1993, teria sido este cidadão que fez o levantamento do ICMS inicial de nosso Município, quando da emancipação, não recordaria mais por quanto tempo o mesmo desempenhou esta função, fazia uns 15 a 15 anos que ele Osmar não via mais este palestrante, quando o viu chegar, olhou em sua direção, e o cumprimentou, para ele Osmar seria uma alegria, pois tiveram um trabalho em conjunto no passado, pode colaborar de alguma forma no trabalho do ICMS do Município, tinha comércio em Derrubadas naquela época, inclusive teria feito uma pergunta ao mesmo no seminário, teria um requerimento sobre isso nesta Casa, sobre os royalties ou ICMS Ecológico do Parque Estadual do Turvo, como isso funcionava, como seria, a resposta foi que funcionaria ainda mais ou menos como funcionava no passado, os cálculos para se receber este valor, não seria mais ICMS Ecológico, mas agora se tem alguma coisa, quem sabe nosso Prefeito irá nos responder alguma hora, alguma coisa, das tantas reivindicações que foram aprovadas nesta Casa direcionada a ele, quem sabe um dia o mesmo responde nossos requerimentos, a primeira coisa que se escuta as vezes seria vão para a justiça, pensem bem, qualquer um dos nove Vereadores ir a Justiça contra o Prefeito, que trabalho teremos neste Poder Legislativo, o que a comunidade falará se nós aqui termos este problema, ele Osmar ainda acredita que o mesmo responderá, não seria difícil isso, teriam setores competentes que podem responder isso, ele que determine. No dia 29 de agosto tiveram a palestra com o tema Controle das Contas Públicas, Lei de Responsabilidade Fiscal, disse recordar-se, a mesma foi criada dia 03 de maio de 2000, a qual teria vindo para ter um maior controle nos Poderes Legislativos e Executivos, para se ter punições mais severas e um controle da coisa pública, hoje as coisas já caíram fora, o painelista explicou bastante coisas sobre isso. Já no dia 30 de agosto os temas foram Elaboração do Orçamento PPA, LDO e LOA, tema muito importante, palestrante auditor do TCE aposentado, José Carlos Garcia de Mello, 33 anos trabalhando no Tribunal de Contas, a tarde o mesmo painelista falou ainda sobre o Orçamento Impositivo, onde que todos falaram sobre obras públicas de calçamento e asfaltamento de ruas urbanas, um assunto que lhe chamou atenção, inclusive a tarde, dia 3º, o colega Vereador de Chiapetta Enio teria questionado se um calçamento com mais de 20 anos se receber cobertura asfáltica, se isso seria correto a cobrança da taxa de melhoria ou não, se o Prefeito deveria cobrar do usuário, não de quem transita pela rua, mas dos proprietários dos terrenos urbanos beneficiados, uma taxa de melhoria, o palestrante respondeu que sim, precisa ser cobrado, pois houve melhoria, aí ele Osmar questionou que se os recursos usados para fazer este asfalto foram de emendas parlamentares, o recurso vindo da União, e se o calçamento que recebeu asfalto teria menos de cinco anos, deveria ser cobrada a taxa de melhoria, o palestrante novamente disse que sim, deve ser ressarcido aos cofres públicos, pois haveria a valorização dos terrenos beneficiados, o Prefeito seria obrigado a cobrar de todos, caso contrário poderia ser apontado, da mesma forma obras de calçamento, isso ninguém dos presentes ouviu falar, nunca ouviu falar até a palestra do Professor Mello, pensou inclusive de ir até o Prefeito, mas teria para si, que não adianta partir dele isso, quem sabe se outro Vereador fazer isso, explicar ao Prefeito esta situação, para evitar de amanhã ou depois o Prefeito ser apontado, ter algum problema nas suas contas, como sempre diz, não gostaria que o Prefeito tivesse algum apontamento enquanto ele for Vereador, onde puder auxiliar o faria, para ajudar a administração, mas seria uma questão interessante. O Vereador Osmar disse ter sido abordado o tema Previdência, que não seria o nosso caso, tínhamos no início do Município, teria sido o único Vereador que foi junto com os servidores para explicar e ver, enfrentou a situação, o Município de Três Passos/RS deve R$ 88 milhões da Previdência própria, lá eles tem os dois institutos, o Fundo Próprio e o INSS, mas aí vem uns cálculos que para dominar o assunto precisa-se aperfeiçoar mais. O Vereador Osmar disse que o que lhe chamou a atenção foi o número de presentes, a ACAMRECE inclusive divulgou nas redes sociais, mas não tinha o número anunciado, o Município de Três Passos tinha inclusive quatro servidores municipais do Executivo participando, falaram em 36 participantes, mas não tinha 30 participando, surpreendeu aos Vereadores, a importância do evento, o I Seminário Regional da Associação das Câmaras Municipais, que a ACAMRECE seria a representação das Câmaras, mas faltou alguma coisa, pois as Câmaras que formam esta associação, seriam 191 Vereadores, então menos de 20% participando, quem sabe os Vereadores não acreditavam que teria uma repercussão, mas foi o primeiro, o trabalho teria valido a pena, lamentaria que os Vereadores tiveram uma oportunidade e perderam, quem sabe se continuar este Presidente da ACAMRECE terá outros eventos do tipo, mas pode mudar e não ter mais, a ACAMRECE foi criada nos anos 1980, quantos anos fazem isso, mais de 30 anos e aconteceu o primeiro seminário, e sem custos para as Câmaras associadas, para as Câmaras não sócias a inscrição era de R$ 300,00, inclusive tiveram Prefeitos que ouviram a programação e queriam participar, a resposta foi não, os Prefeitos teriam a AMUCELEIRO, que façam um evento do tipo por lá, pois existem algumas coisas que n]ao batem muito bem entre Prefeitos e Vereadores, dentro do trabalho. O Vereador Osmar manifestou-se ainda registrando a passagem em nosso Município na última semana do cidadão Renato Brambila, conhecido por todos aqui, teria sido uma surpresa, o mesmo procurou visitar a todos. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o Desfile Cívico realizado no sábado, dia 02 de setembro, muito bonito, teve algumas mudanças, participação do Exército, relembrou há 55 anos atrás, quando Reservista, como que se marchava, algumas coisas lhe surpreenderam, viu alguns Professores e Professoras marchando de passo trocado, como um aluno irá aprender marchar, deve haver um trabalho sobre isso, envolvendo a Secretaria Municipal, nossas Escolas, como um aluno marchando do lado, não irá copiar a marcha do Professores. Disse que foi lindo o ato cívico, as apresentações e mais lindo ainda os pronunciamentos, inclusive parabenizou ao Presidente da Câmara que não usou a palavra, acredita que o mesmo percebeu que o pessoal estava cansado, embaixo de um sol forte, isso valeu a pena, foi melhor não usar a palavra, do que fazer um grande e emocionante discurso, por isso fez certo, assim como os outros três que falaram, discursos rápidos e curtos, assim deve ser, não pode-se prejudicar o pessoal que vem nestes eventos, pois quando abriram o CTG, todos entraram correndo, para comprar água, refrigerante e cerveja, pois o calor estava judiando as pessoas, pois na parte externa não tinha nada para ser consumido e a população ficou por mais de duas horas no desfile e ato cívico. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos.  Neste momento o Presidente Nelci Luis Gaviraghi colocou aos Vereadores, em especial aos novos, que existe um Resolução nesta Poder Legislativo, nº 03/2009, autorizando o pagamento de quilometragem para carros particulares de Vereadores e Servidores, desde que devidamente comprovada a despesa, através de notas fiscais de abastecimento e em viagens de fato de interesse do Poder Legislativo, autorizada a viagem pelo Presidente com a chancela da Comissão Permanente de Uso de Veículos a disposição do Poder Legislativo, pois como citado pelo Vereador Osmar, agradecendo por ter sido levado e buscado no seminário em Três Passos, mas poderia ter se deslocado com seu veículo, somente comunicando e justificando a finalidade da viagem e ser ressarcido os valores por quilômetro, a poucos dias o Vereador Angelo Celeste Tuzzin e o Secretário da Casa teriam ido a Porto Alegre num curso, foram com o carro do Vereador Celeste e a Câmara ressarciu estes valores, quando não se consegue um carro público cedido pelo Executivo, temos amparo legal para realizar viagens, até hoje nenhum administrador da Câmara teve algum apontamento sobre isso, inclusive a criação desta Resolução teve suporte junto ao Tribunal de Contas do Estado, o qual também ressarce seus servidores desta forma. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos, questionando se ao viajar a Porto Alegre, para entrega de documentos, ofícios, e audiência com Deputados, poderia ser ressarcido, onde o Presidente Nelci respondeu que se tiver a serviço da Câmara, amparado através de portaria de concessão de diárias, previamente autorizado pela Presidência da Casa, licenciado do seu serviço, poderia sim receber este ressarcimento quando destas atividades em Porto Alegre, por exemplo. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 11 de setembro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 04 de setembro de 2017.
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Ver. Cristiano Carvalho
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